



现代快报
9 1999-2008
周年特刊

“集结号”吹响，烈士不再孤寂

4月的南京，有一场特殊的聚会，一次特殊的清明祭扫。

提前20天，快报联合全国近20家媒体吹响“寻访雨花台烈士亲人”集结号，为雨花台69名烈士寻亲。清明越来越近，关注这项活动的人们也越来越多，通过快报组织的寻亲网络，短短十多天，找到了48位烈士的亲人。

4月3日，几十位雨花台烈士亲人聚首雨花台，献上一束也许是迟到了几十年的鲜花。温情在流动，亲人在呼唤，雨花台烈士忠魂不再孤寂。

这些亲人当中，有很多已是步履蹒跚的老人，有的还从未出过远门。来雨花台，看一眼牺牲在这里的亲人，也许就是他们一辈子的心愿。我们终于帮他们圆了这个梦，也让

他们感受到来自南京这片热土的温暖与关怀。

同样是在4月，祥云火炬开始在中国和五大洲传递。这是一件让每一位国人无比骄傲和自豪的事。然而在圣火传递过程中，也发生了种种不和谐之音，“藏独”分子在巴黎等地搞破坏，西方部分媒体不顾客观事实，歪曲真相，颠倒黑白，刻意抹黑中国形象，攻击中国和中国人民。

4月18日的快报非常特别。明黄的底色，大红色的中国地图上，有醒目的China，一颗红心镶嵌在青藏高原位置上。旁边配以一段独白：“我，姓甚名谁并不重要，我的声音能传多远也无所谓，我是中国的十三亿分之一，我的心愿只有九个字：盼奥运、护圣火、反‘藏独’！”

这是一位普通的南京

市民自费在快报头版刊登的广告，他想“以此来表达对祖国的支持，对北京奥运会的支持”。广告震撼了每一位读者的心，感动了南京，感动了中国。

他的2万元广告费被快报捐给了希望工程，有网友说，这是一位有血性的南京市市民，快报也是一份有血性的报纸。

——吴瑕



4月3日，烈士亲人聚首雨花台 (快报资料图片)

01 星期二

党外人士首担一把手

江苏“选干”制度上又刷新了两项纪录：党外人士首担省政府组成部门一把手；首次全委会全额定向民主推荐省政府组成部门正职拟任人选。

记者 陈英

02 星期三

四月的鲜花

对于还没有找到亲人的21名烈士，快报向广大读者倡议：我们来做这21名烈士的亲人——清明期间，到雨花台为这些尚未找到亲人的烈士献上一束鲜花。

记者 毛丽萍

03 星期四

祭亲团来到雨花台

2008雨花台革命先烈亲属祭亲团来到了雨花台。家乡的茶、家乡的酒，还有亲人献上的鲜花，长眠的烈士们啊，可曾感到了“家”的温暖？

记者 毛丽萍

04 星期五

局长不交费被曝光

武进农林局一副局长在一公路收费站时，想不交费，并跟收费员发生口角。事后，被收费员在网上曝光。帖子刚一发布，立即引发了网友的口水仗。

记者 刘国庆

05 星期六

少林寺永不上市

针对近期火热的“少林寺上市”新闻，释永信对个别媒体的不负责任表示不满：少林寺不是企业，不好评估价值，怎么上市？释永信说，少林寺永远不会上市。

编辑 陈曦

06 星期日

预报不准气象局道歉

由于大气系统调整，清明期间的绵绵细雨与南京“失之交臂”。对此前天气预报有失准确的情况，省气象台在其官网上道歉。不错，挺有雅量。

记者 刘峻

07 星期一

金晶用身体护卫圣火

轮椅上的金晶面对“藏独”分子突如其来的冲击，毫不畏惧，用双手紧紧抱着火炬，同时脸上仍然流露出骄傲的神情。这个画面打动了全世界人的心弦。

编辑 黄庆华

08 星期二

南京出现“白夜”

明明是下午，乌云大面积笼罩南京，最后竟然几近黑夜，跟晚上7点钟一样。过了好一会儿，天色才恢复正常。长这么大，我还真是第一次见到。

记者 刘峻

09 星期三

北京开始禁烟运动

对计划进入奥运场馆看比赛的烟民来说，这天气也需要进行艰苦的“备战”。从下月开始，北京奥运场馆周围及北京绝大多数公共场所都禁止吸烟。

编辑 袁崴

10 星期四

南京65名老赖被曝光

有人说，曝光老赖不厚道，也不合法。不过我看，没什么不可以。拒不履行法院的判决、裁定，老赖也早已违了法，就应当受到处罚。

记者 言科

11 星期五

人民币汇率首破7

时隔15年之后，人民币与美元的汇率比价再一次回到“6时代”。人民币升值，利大还是弊大，还得走着瞧。

编辑 杜雪艳

12 星期六

山东出现28岁厅官

张辉火箭式的升迁速度，让人惊奇进而生疑。不过，张辉说，他会以实际行动让大家的质疑消失。那么，我们多给他一点掌声，如何？

编辑 黄庆华

13 星期日

最美火炬手回沪受热捧

这可能是上海残疾运动员金晶最难忘的一次回家经历。迎接她的是鲜花、掌声和无数崇敬、羡慕的眼光，这是英雄的凯旋。

编辑 袁崴

14 星期一

醉驾公务员被抄告

公务员，千万别是用人民的钱喝酒，喝高了上路还把人民给撞了。你们还是应该保重自己的身体，也为人民的生命负责。

记者 田雪亭

15 星期二

三只国宝将来南京

记者前往卧龙迎接小家伙，心情可不是一般的high，它们年纪虽小，可都大有来头。它们是赠台大熊猫“团团圆圆”的亲兄弟！喜欢熊猫的市民有眼福了！

记者 孙兰兰

16 星期三

我国要求CNN道歉

“做人不能太CNN”已成2008互联网上的第一流行语！而今，不知反省不思悔改，CNN时事评论节目主持人又口出毒言，究竟是无知还是无耻？

编辑 黄庆华

17 星期四

东航返航被罚150万

不管背后有多么复杂的原因，这样把本应是“上帝”的乘客“劫持”在万米高空，只能说部分飞行员职业道德意识淡薄，太漠视公众权利了。

编辑 陈曦

4·18



19 星期六

京沪高铁全线开工

就像是在坐地铁，6节左右的小编组，高峰期发车将间隔5分钟，旅客不用提前购票，只要刷刷卡就能随到随走。听到这样的描述，怎能让人不期待？

记者 毛丽萍

20 星期日

珠三角掀起退房风波

银行不断加息，CPI不断上涨，最重要的是2008年珠三角房价大幅下跌，2007年的炒房团被套牢是必然的，疯狂是要付出代价的。

编辑 黄庆华

21 星期一

南京现首个自治小区

物业公司说每个月要亏1万元，喊着要涨物业费，可现在业主管理，光公摊水费两月就省下80%。从“省钱”的角度来看，这种做法无疑是值得肯定的。

记者 尹晓波

22 星期二

医保定点医院放开

南京市二级及以下居民医保首诊定点医疗机构全部放开，参保居民无需选择，可持卡直接前往任何一家首诊医院就诊，你说方便不方便？

记者 项凤华

23 星期三

向困难家庭发临时补贴

物价上涨，对低收入家庭影响尤其大。财政部门将拿出900万元向困难家庭补发临时生活补贴，惠及15.33万人，这项政策真的很民生！

记者 陈英 项凤华

24 星期四

印花税率下调为1%

这则利好，无疑是给连日大跌的股市注入一针兴奋剂，且不说后市会怎样，但至少在当时大大提振了股民的信心。

记者 王海燕 张波

25 星期五

南京地铁开包检查

南京地铁警方加大对旅客所携箱包的安全检查力度，凡可疑人员和可疑物品，都可能受到地铁警方的盘查。公共安全，任何时候都不能松懈。

记者 田雪亭

26 星期六

73岁李敖出“黄书”

李敖在新书发布会上说：“80岁以上与未满18岁的人都不能看，看了要偷偷买伟哥！”唉，李敖是不是老了，只能靠写这样小说来赚眼球？

编辑 冯晓飞

27 星期日

19儿童死于肠病毒

又是阜阳！又是幼儿！又是一起被瞒报的公共卫生事件！这样事情，让人痛苦、愤怒。为什么类似悲剧一再重演，教训总是不能被吸取？

编辑 黄庆华

28 星期一

职工工资至少涨5%

CPI连续上涨，南京人终于盼来好消息：相比2007年，今年职工工资最高可涨18%，最少也要涨5%。不过，各个单位都兑现了才是真正的好消息。

记者 项凤华

29 星期二

景点门票一年内不得涨

旅游资源应该是全民所有，可中国有着世界一流景点高票价。一年之内不得涨价固然是好事，可是，什么时候才能真正降价，或是完全免费呢？

编辑 陈曦

30 星期三

蒋宏坤与网民对话

市长与网民“在线见见面”，新鲜吧？当天，网友们75分钟发问4000多条。也许不久后，“你跟市长在线了吗”将成为市民见面的问候语。

记者 都怡文 陈英